2025年10月21日 星期二 责编/林威 美编/唐昊 校对/卓敏



复式房隔8间出租 部门限期整改

事发福州仓山区香江明珠小区;建新镇物管站称属违规装修,将下发整改通知







阳台被隔断,搭建简易卫生间(画圈处)

海都讯(记者 梁展豪 文/图) 近日,福州市民 林先生向智慧海都平台 反映,仓山区建新镇香江 明珠小区一套180平方米 的复式住宅,被违规隔出 8间房用于群租。他自8 月起多次向部门反映,至 今无果。建新镇物管站 负责人表示,将于今日上 门张贴限期整改通知书, 若业主在15日内未完成 整改将上报,依法采取断

水等强制措施。 林先生反映的这套 群租房,位于小区52号 楼。20日上午,记者实地 走访该小区。涉事房屋 位于楼栋一层,为一套三

层复式结构。从楼外可 见,原阳台被明显一分为 二,分别对应两个房间, 其中一半阳台上还搭建 -个简易卫生间。

记者多次敲门,但是 未获回应。随后,记者前 往小区物业服务中心,在 工作人员协助下联系到 业主胡先生。胡先生表 示,房屋此前曾租给一名 二房东,对方将房屋隔成 12间用于出租。四五年 前,相关部门已责令其拆 除整改,当时拆除了客厅 区域的4间隔断房。胡先 生认为,现有的8间房不算 是违规装修的群租房。

在征得胡先生同意

屋内查看。现场可见一 层设有2间房,二层有2 间房及1个公共卫生间, 三层则有4间房、1个公 共卫生间和1个搭建在阳 台的简易卫生间。客厅 区域虽已无隔断,但仍留

有明显的拆除痕迹。值

得注意的是,屋内还装有

多个小电表。记者还在

阳台上看到晾晒的衣物。

后,记者随物业人员进入

物业相关负责人表 示,该套房内部分房屋有 出租,但物业没有执法 权,只能配合上报。此 前,建新镇政府及社区工 作人员已到现场核查,具 体如何处置需由相关职 能部门决定。

仓山区建新镇物管 站负责人张先生回应称, 经调阅该房屋的装修报 备图纸,其原始结构应 为:一层含厨房、客厅、餐 厅、保姆房及卫生间;二 层设两间卧室;三层设三 间卧室。现有的房屋布 局已属于违规装修。物 管站将于今日上门张贴 限期整改通知书,若业主 在15日内未完成整改,将 上报区住房保障和房产 管理局,依法采取断水等

前员工酒后起贪念 深夜撬门盗"老东家"

通讯员 蔡耀宗) 餐厅老员 工离职,酒后途经"老东家"时 起含念,利用自己熟悉餐厅的 特点,撬门盗取现金和香烟。 近日,福州市公安局鼓楼分局 快速破获一起盗窃案,将涉嫌 盗窃罪的嫌疑人梅某抓获。

10月16日上午,鼓楼区 餐厅工作人员上班时,发现 餐厅后门被撬,收银台内5000 多元现金和一条中华牌香烟 被盗。工作人员查看店内监 控后发现,当日清晨6时许, 一名头戴电动车头盔的男子 潜入店内进行作案。工作人 员立即报警求助。

接报后,福州市公安局鼓 楼分局东街派出所与刑侦大 队立即展开调查。民警发现, 该男子作案时,很快就找到了 收银台的钥匙,并快速盗窃现 金及香烟。经了解,只有餐厅 的工作人员才知道收银台钥 匙的存放地点,警方遂怀疑是 "熟人作案"

经进一步分析研判,民警

迅速锁定了涉嫌盗窃的梅某 并于接到报案后的次日将正 在另外一家餐厅工作的梅某 抓获。原来,梅某曾在失窃餐 厅工作过,前几个月刚刚离

经讯问,梅某交代了犯罪 事实。他于2024年到餐厅工 作,并于2025年3月离职去了 另外一家餐厅上班。10月16 日清晨6时许,刚与朋友喝完 酒的梅某在回家路上途经"老 东家",顿时起了贪念。为防 止被认出,他拿了一个电动车 头盔戴在头上,并来到餐厅后 门,利用工具撬开门锁,迅速 来到收银台,找到柜台钥匙, 盗窃收银台内的现金和香 烟。作案得手后,他将撬锁工 具和头盔丢到路边,然后回家 睡觉。睡醒后,他将盗窃得手 的现金存到了自己银行账户, 准备"慢慢花"。就在他从银 行来到上班的餐厅时被民警 抓获。目前,犯罪嫌疑人梅某 因涉嫌盗窃罪,已被警方依法 采取刑事强制措施。

超燃!

原天安门国旗护卫队走进仓山校园

N海都见习记者 王灵婧 通讯员 仓萱

10月20日,"同升一 面旗·共筑中国梦"— 2025年"有福之州·书香南 台"全民读书月暨"强国复 兴有我"群众性主题宣传 教育活动在福州仓山区实 验中学金山分校、仓山区 教师进修学校附属第一小 学成功举办。来自19所中 小学校近3000名师生代表 参加活动。

本次活动由光明日报 出版社、中共仓山区委官 传部(文明办)、仓山区教 育局联合主办,仓山区新 闻出版局、仓山区社科联、 仓山区融媒体中心、金山 街道办事处协办。

上午9时许,活动在 升旗仪式中拉开帷幕。 原天安门国旗护卫队的 战士们迈着铿锵有力的 步伐护送国旗入场,在全 体师生的注目下,鲜艳的 五星红旗冉冉升起。"国 旗下的关爱"环节,战士 们将一面曾在天安门广 场上升起过的国旗从全 体师生头顶缓缓飘过,大

家触摸国旗,激动与自豪 之情溢于言表。

学校礼堂精彩纷 呈。校金声合唱团以一 首《如愿》拉开礼堂活动 序幕,深情的演唱感染 了全场观众;舞蹈《红旗 颂》用优美的肢体语言 抒发了对祖国的热爱; 朗诵《中国魂》则铿锵有 力地展现了中华儿女的 精神气概。现场还举行 了"光明书吧"授牌和赠 书仪式。主协办方共同 为金洲社区、建中社区及 9所中小学校授予"光明 书吧"牌匾,并向麦顶小 学等7所学校赠送了社 科普及读物。未来,书吧 将作为社区与校园的"文 化补给站",定期补充更 新图书,为广大师生和 市民朋友提供优质阅读 资源,着力营造"爱读 书、读好书、善读书"的 浓厚氛围。

活动特别邀请原天 安门国旗护卫队曾嵘同 志作爱国主义主题宣 讲。在近一小时的宣讲 中,曾嵘同志以亲身经历 讲述了国旗背后的故事,

诠释了"护卫国旗,重于 生命"的坚定信念,为在 场师生上了一堂深刻而 动人的思政课。

与此同时,操场上原 天安门国旗护卫队队员们 对各中小学校的升旗手代 表进行了专业的指导培 训。"手臂再抬高一点""挥 旗要果断有力"……从站 姿、摆臂到挥旗角度,每个 细节都耐心讲解示范。小 升旗手们学得有模有样, 眼神中满是对国旗护卫队 的崇拜。当天下午,在仓 山区教师讲修学校附属第 一小学,爱国热情继续传 递,主题宣讲与升旗培训 活动圆满举行。

本次活动以同升国 旗、共建书吧、主题宣讲 等形式,将全民阅读与爱 国主义教育有机融合,对 于提升全民素养、增强文 化自信、凝聚奋进力量具 有重要意义。下一步,仓 山区将继续开展更多形 式新颖、内容丰富的全 民阅读与爱国主义教育 活动,让红色基因在琅 琅书声中融入血脉、代 代相传。

康山拆迁开展考古勘探?

部门:系土地出让前置工作

海都讯(记者 吴雪薇)

近日,有网友称,福州康山 拆迁工地发现古墓及文 物。记者前往现场了解后 得知,康山路开展的考古勘 探,系国有土地出让前的例 行前置勘探。

此次网传古墓,发现位 置位于康山路9号省地质测 绘院宿舍内。根据晋安区房 管局发布的征收告知书,该 地块属干晋安区琯尾新村及 周边地块项目征收范围。

19日,记者来到省地质 测绘院宿舍附近看到,该地 块附近多数住户都已搬 迁,在宿舍区院内已拆除清 理的空地上竖有绿色围挡, 围挡内已有探坑。

去年6月,福州市政府 印发《关于福州市国有土地 出让考古前置工作实施意 见》(以下简称《意见》)指 出,鼓楼、台江、仓山、晋安 四城区的国有土地在相关 区域范围内的,应开展考古 前置工作,实行"先考古、后 出让",以最大程度解决国

有土地出让可能对地下文 物保护工作产生的影响。

康山一带古墓葬埋藏 较多,因此在土地拆迁出让 前,对相关地块开展前置考 古调查,是有助文物保护的 必要工作。康山路9号部分 地块的拆迁进程较快,因此 考古调查工作也较早开始。

"每一块要出让的土 地,都要进行考古前置这一 步骤,以避免对地下文物可 能的破坏。"福州市文物局

相关负责人表示,考古前置 作业的时间长短不一,受地 块面积、地下是否存在文物 以及地质复杂程度等多重 因素影响,"目前,此种类型 有考古发现的在20%以 内"。因此,看见考古勘探 现场,不代表都有值得关注 的考古发现。

记者了解到,对整个琯 尾新村及周边地块项目的 考古前置调查工作,也将根 据拆迁进程陆续展开。

筑牢河道安全防线



近日,记者从宁德蕉城区获悉,蕉城区 飞鸾镇综合执法大队巡查辖区河道,排查 非法排污、侵占河道等问题,及时消除隐 患,守护河道安全及水生态稳定。(曾以良)